

COMUNICADO DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Solo una victima (una religiosa herida) entre los españoles de Filipinas

ANTE EL VI CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

MADRID, 30.—“Con el fin de tranquilizar a los españoles que tienen parientes o intereses en Filipinas, y como ampliación de la nota ayer facilitada, en la que se comunicaba que una religiosa española había sido la única víctima de esta nacionalidad, en los bombardeos realizados sobre el Archipiélago filipino, hay que añadir que otras fuentes informativas aclaran que esta religiosa ha resultado solamente herida.

Con este motivo, el Gobierno de Tokio, al poner de relieve el escaso número de víctimas civiles ocasionado por los bombardeos de la aviación nipona, declara que ésta busca exclusivamente los más rigurosos objetivos militares en sus ataques a las Filipinas, ya que tan sólo un herido casual hay que lamentar en la Colonia Española, que cuenta con cerca de cincuenta edificios de instituciones religiosas, a más de varios centros culturales y numerosos establecimientos comerciales.”

Rápidos avances japoneses en Malaca Al Sur de Ipoh, las fuerzas británicas se encierran en plena huida También en Filipinas y Borneo flaquea notablemente la resistencia anglo-yanki

BANGKOK.—Los indios pasados a las filas japonesas, procedentes de Birmania, precisan en sus declaraciones que se encuentran acantonados ocho mil hombres en la frontera birmano-tailandesa, de los cuales solamente 508 son subditos de Birmania. Para la defensa de Raguín se han reclutado 4.580 birmanos, 3.000 indios y 2.000 ingleses. Además que numerosos estudiantes se encuentran entre los birmanos, que bajo la presión británica han sido llamados a filas. Los intensos ataques aéreos contra Raguín, efectuados por los japoneses, han provocado gran desconcierto en la ciudad. Los daños causados son considerables. (Efe.)

TOKIO.—Las últimas noticias recibidas de Filipinas, de Manila y de Borneo, indican—según los círculos oficiales—que la resistencia enemiga comienza a flaquear en todos los puntos. La situación de Manila se considera muy difícil. Tan pronto como los principales aeródromos y el puerto de la capital hayan caído en poder de las tropas japonesas, la suerte de Manila quedará decidida, lo cual afectará inmediatamente a las demás islas del Archipiélago. (Efe.)

Se afirma en los mencionados centros oficiales, que los Estados Unidos han perdido la última posibilidad de desviar el ataque japonés, y que este ataque se desarrollará con fuerza reforzada contra Borneo y contra Singapur. Las fuerzas anglo-hindúes se encuentran ante un adversario muy superior. Por ello se estima que los resultados de la batalla del sur del Tíbet serán totalmente favorables al Japón. (Efe.)

MANILA.—Los desembarcos llevados a cabo por las fuerzas japonesas durante la noche del 24 de diciembre, se hicieron bajo un fuerte aguacero, ha declarado un soldado japonés que fue trasladado del frente a la capital filipina. Añadió que los aviones japoneses lanzaron una gran cortina de humo, al amparo de la cual se acercaron los transportes nipones y comenzaron a desembarcar alumbados con bengalas. Las tropas tomaban tierra en grupos de 30 a 40 hombres, que al principio eran diezmarados o aniquilados por el fuego de las unidades norteamericanas, pero, que ante la llegada de continuos refuerzos japoneses, lograron las tropas desembarcadas hacerse fuertes en las colinas que rodeaban la playa, y obligaron después a las fuerzas norteamericanas a retroceder a las montañas. (Efe.)

SINGAPUR.—Comunicado del Mando británico de Extremo Oriente: “El enemigo realizó un fuerte ataque en el sector de Perak, pero sufrió pérdidas considerables. No se han registrado cambios en la situación”. (Efe.)

WELLINGTON.—El Gobierno de Nueva Zelanda ha acordado llevar a término la movilización total de las fuerzas norteamericanas. El primer ministro, Fraser, ha anunciado que además serán aumentados los contingentes de tropas que se envían a Ultramar. (Efe.)

TOKIO.—Los soldados hindúes al servicio de las tropas niponas, han asistido en varias ocasiones a los oficiales que los mandaban, en el frente de Malaca, debido principalmente a que son sistemáticamente enviados a los puntos más peligrosos de la zona de operaciones, mientras los blancos permanecen alejados de la línea de fuego, anunció el diario nipón “Yomiuri Shimbun”. Parece ser que las tropas hindúes están disgustadas porque los cadáveres de los compañeros de su raza que caen en combate son abandonados en el campo de batalla, y porque han podido darse cuenta de que en realidad luchan contra japoneses y no tailandeses, como se les había hecho creer por su superior. (Efe.)

TOKIO.—“En la parte meridional de la provincia de Perak, los japoneses—después de franquizar desfiladeros de importancia estratégica, cuyo nombre no ha sido facilitado—, han obligado a las fuerzas australianas, que se dirigían hacia el Norte—según in-

forma un corresponsal de la agencia Domei en Ipoh—, a emprender la retirada en dirección Sur. La 11.ª división inglesa del general Lyon ha sido diezmada. Los británicos se esfuerzan en reorganizar su resistencia, apoyándose en la capital de un Estado, cuyo nombre se desconoce, situada hacia el Sur; pero la progresión japonesa se realiza rápidamente en esta dirección favorecida por las carreteras modernas que desde Ipoh se dirigen hacia Singapur”. (Efe.)

TOKIO.—La ciudad Malaya de Ipoh, ocupada por las tropas japonesas, tiene más de cincuenta mil habitantes. De ellos, 30.000, sea, el 60 por ciento, son chinos, 5.000 ingleses, 13.000 indios y 700 de diversas razas europeas. (Efe.)

NEW YORK.—La ayuda norteamericana a Filipinas “está en camino”, según ha afirmado el secretario de Interior, Harold Ickes, en una declaración por radio dirigida a los habitantes del Archipiélago y a las tropas de los Estados Unidos que lo defienden. “El Presidente Roosevelt—declara—se ha comprometido a ayudarnos, y todos nosotros respetamos esa promesa”. (Efe.)

OKIOT.—Dos mil prisioneros de guerra indios de la región de Ipoh (Malaca), están formando un regimiento exclusivamente hindú, que luchará contra las fuerzas británicas en Asia. Así lo ha declarado el portavoz de la sección del Ejército del Cuartel General japonés, el cual añadió que un número cada vez mayor de chinos residentes en Malaca, han expresado su adhesión al Gobierno de Nankin. En relación con las operaciones militares en la Isla de Luzón, el referido portavoz declaró que el programa japonés se desarrollará conforme a los planes previstos. Es de esperar—agregó—que Manila sea ocupada en los primeros días de enero. Anunció que los japoneses bombardearán Calcuta o cualquier otra ciudad que es tratada de convertir en base de aprovisionamiento para Chungking, aunque la aviación nipona no quiere en modo alguno extender a las indias los sufrimientos de la guerra. (Efe.)

HANKEU.—Las tropas japonesas han iniciado un vigoroso ataque en el sector de Kink-ten, al oeste de la provincia de Hubei, contra la 56 y la 37 divisiones chinas, recientemente establecidas por el Gobierno de Chungking en su quinta zona de guerra, y han ocupado la ciudad de Lao-Kia-Hsi. Otra unidad japone-

El homenaje Nacional al Apóstol Santiago Hizo la tradicional ofrenda, en representación del Estado español, el Gobernador civil de La Coruña

“Infundió en todos los españoles un catolicismo más profundo, más rico en virtudes, más eficiente en las conciencias y de mayor trascendencia en las costumbres”—dijo en su oración al Apóstol

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Hoy se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral, la solemne ceremonia conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago por sus discípulos, desde el puerto de Jaffa, en Jerusalén, a Compostela y verificada la tradicional ofrenda nacional que, en nombre del Estado español, realizó el Gobernador Civil de la provincia, don Emilio de Aspe Bamonde.

A las nueve y media de la mañana el oferente, delegado del Estado, fué recibido en el Salón de Actos del Ayuntamiento por la Corporación municipal en pleno, autoridades civiles y militares, jefes de la Guardia Civil y representantes de la Archidiócesis del Apóstol y de diversas entidades de la ciudad. Momentos después se organizó la comitiva que, precedida por la Corporación Municipal, bajo mazas, con el pendón de la ciudad, acompañó

al oferente a la Catedral, haciendo su entrada en el templo por la puerta del Obradoiro.

El Gobernador fué cumplimentado a la entrada de la Catedral por una Comisión del Cabildo, en nombre del Arzobispo. Ya en el templo, se organizó la procesión entrada, que recorrió las naves. Esta procesión figuró al templo de plata con una cabeza del mismo metal, de Santiago el menor, que guarda una reliquia del eremita del Santo, reliquia que entregó la reina Doña Urraca al Arzobispo, Diego Gelmírez, en el año 1.116, y que fué traída desde Jerusalén por el Obispo de Coimbra y Braga, don Maurício, y más tarde guarda en la cabeza de plata de Santiago el Menor por el Arzobispo Berenguel de Londoño. Este templo lo llevan cuatro capellanes de coro revestidos de capas pluviales.

La procesión la preside el Arzobispo Doctor don Tomás Muñiz de Pablos y, a continuación, siguen el oferente de la ceremonia, su secretario en la misma, camarada Diego Salas Pombo, Jefe Provincial del Movimiento de La Coruña, Ayuntamiento, Corporación Provincial y demás autoridades citadas. Dos acólitos llevan la arqueta que contiene la ofrenda nacional, consistente en quinientos ducados, instituida por las Cortes de los Reinos de León y Castilla, en 1.546 y dedicada al culto del Apóstol.

Al llegar la procesión a las naves del templo, se canta un motete por el maestro Tafall, interpretado por la orquesta y capilla de la Catedral. Terminada la procesión da comienzo la solemne Misa de Medio Pontifical, en el altar mayor del Apóstol Santiago, oficiando de preside el dean de la catedral, Doctor Portela Pazos. Desde el coro preside el oficio, revestido de medio Pontifical, el Arzobispo y Doctor Muñiz de Pablos. En el Ofertorio, el Clero Capitular y beneficiar hacen la ofrenda y, a continuación, el oferente, Delegado del Estado, arrodillándose ante el altar, lee la siguiente invocación:

OFRENDA AL APOSTOL.—“Glorioso Patrón de España: por para mí un altísimo honor el arrodillarme de nuevo ante vos, en nombre y representación del pueblo español y de su Caudillo. Y, en cumplimiento de la misión recibida, os ruego que tengáis esta ofrenda nacional como una profesión de fe, como un tributo de gratitud y como una súplica de nuestra Patria.

Es una profesión de fe. Escarmentados y dolidos del laicismo del quinquenio republicano, heridos y ensangrentados en la guerra fratricida por la impiedad del marxismo, hemos vuelto a convencernos los españoles de que nuestra Santa Religión es la esencia de nuestro ser nacional, el Pastor principal de nuestras preteritas grandezas, el sostén de nuestras glorias, el alma de nuestra vida y la piedra angular de nuestra historia.

Por destino de la providencia tenemos que ser débiles. Y esa realidad, lo es el pueblo y el Estado español, y no sólo por convicción sincera, sino por patriotismo. “España—ha dicho el Caudillo—será más España cuanto más cristiana.”

ESTOCOLMO.—El Gobernador de los establecimientos del Estrecho ha invitado a todas las mujeres que se encuentran en Malaca a participar en la defensa de Singapur, según una información de radio Londres.

NEW YORK.—Las escasas informaciones que llegan del frente, dicen que las fuerzas filipinas y norteamericanas resisten junto al río Agno, a 85 millas de Manila, y al Sur, cerca del río Talong, 85 millas de la capital. El general Mac Arthur ordenó reducir las líneas y un contraataque al Norte de Luzón, donde las tropas norteamericanas dicen haber recuperado cuatro pueblos. Los japoneses han cesado de atacar el caso de Manila, aunque no reconocen el fuero de ciudad abierta, y por ahora concentran su acción sobre el fuerte Corregidor, al que llaman el Gibraltar de Manila. (Efe.)

NEW YORK.—Las autoridades de Manila han comenzado un desescombro en las calles y edificios, en la parte española de la ciudad. En un edificio arruinado del Colegio de San Juan de Letran logró salvarse parte de los tesoros bibliográficos. Se conoce categoría de milagro al hecho de que los religiosos que componían el claustro del convento de Santo Domingo se hayan salvado, en su totalidad. Una bomba hizo explosión en la biblioteca mientras se hallaban estudiando seis monjes. La metralla destruyó la habitación, pero los seis monjes salieron de entre los escombros sin un rasguño. El Rector, P. Honorio Muñoz, ha declarado que la venerada reliquia de Nuestra Señora de Rosario se encuentra indemne.—(Efe.)

Las nuevas tarjetas de fumador

MADRID. Próxima la renovación de las tarjetas de fumador, se pone en conocimiento de sus titulares, que para la expedición de las nuevas tarjetas se exigirá la cédula personal vigente, cartilla de abastecimiento y entrega de la tarjeta actual. La falta de exhibición o entrega de los documentos mencionados impedirá poder adquirir las nuevas tarjetas. La Dirección General de Timbres y Monopolios lo comunica así a todos los fumadores, para los debidos efectos.

Es un tributo de gratitud. Sin vos y sin vuestro Evangelio, hubiera sido muy lenta la fusión de indiginas y moros, separados unos y otros por la raza, por las creencias, por el idioma, por las costumbres y por las leyes. Os debemos nuestra unidad espiritual, social y política.

Sin vos y sin vuestro Evangelio, hubiera estado el alma del pueblo español, en la ruda batalla de ocho siglos. Os debemos la gloria de la reconquista. Sin vos y sin vuestro Evangelio, nos hubieran invadido las doctrinas protestantes, semillero de luchas religiosas. Os debemos el haber mantenido nuestra unidad de fe en el preciso momento que era indispensable la cohesión interna para cumplir en el mundo nuestros destinos imperiales.

Sin vos y sin vuestro Evangelio, hubiera estado el alma del pueblo español, en la ruda batalla de ocho siglos. Os debemos la gloria de la reconquista. Sin vos y sin vuestro Evangelio, nos hubieran invadido las doctrinas protestantes, semillero de luchas religiosas. Os debemos el haber mantenido nuestra unidad de fe en el preciso momento que era indispensable la cohesión interna para cumplir en el mundo nuestros destinos imperiales.

Sin vos y sin vuestro Evangelio, hubiera estado el alma del pueblo español, en la ruda batalla de ocho siglos. Os debemos la gloria de la reconquista. Sin vos y sin vuestro Evangelio, nos hubieran invadido las doctrinas protestantes, semillero de luchas religiosas. Os debemos el haber mantenido nuestra unidad de fe en el preciso momento que era indispensable la cohesión interna para cumplir en el mundo nuestros destinos imperiales.

Ya que sois nuestro evangelizador y nuestro padre en la fe, infundió en todos los españoles un catolicismo más profundo, más rico en virtudes, más eficiente en las conciencias y de mayor trascendencia en las costumbres. Ayudad a nuestro Caudillo en su patriótico empeño de viciarizar y engrandecer a España. Proteged a esta juventud heroica que en lejanas tierras se bate en valerosa lucha por nuestros ideales y hacec que la División Azul se cubra de gloria, ya que lleva por arma vuestra protección y las flechas de su camisa sienten el amparo de la Cruz de Santiago. Que en estas horas tremendas por nuestra Patria, que es la vuestra, e implorad para el mundo el bien fecundo de la paz. Rogad, Glorioso Patrono, por nuestro Prelado, con el Cabildo, (Pasa a cuarta plana)

EN EL ESPACIO DEL PACIFICO Sobre la ruta Magallanes-Elcano El calvario del Imperio hispánico

Por ELISEO DE PABLO BARBADO.

Los éxitos del Japón en el espacio del Pacífico al cabo de operaciones que representan el aspecto naval de la guerra relámpago inaugurada por Alemania en el continente europeo, no ha sorprendido tanto por su grandeza indudable, cuanto por hallarse en manifiesta contradicción con la exquisita prudencia y de inconcebible ponderación de que diera pruebas Tokio en el curso de las penosas negociaciones nipono-japanesas. En aquellos días el Japón fué objeto de la más violenta ofensiva oraj que habría solventado a cualquier pueblo que no fuera el japonés. Se llegó, incluso, a decir, por una personalidad norteamericana responsable, que la flota de guerra de los Estados Unidos era capaz de meter en cintura a la escuadra japonesa a las primeras horas de la mañana, y que los japoneses, al ser atacados, no lo que se ha visto, estaban más centrados del poderío japonés y conocían mejor que aquéllos la psicología de ese gran pueblo oriental. No obstante, continuaron siendo dueños del cotarro de la propaganda los más irreflexivos y los menos enterados, y estamos por asegurar que éstos, impelidos por las falsas imágenes de su propia oratoria y espoleados por la desconcertante frialdad japonesa—ríanse ustedes de la fiera inglesa—llegaron a figurarse que sin disparar un tiro acabarían por meter al Japón el resuello en el cuerpo o, lo que es lo mismo, que decidiría recoger sus “bártulos” de China y de la Indochina para regresar, cabizbajo y gimoteante, a las islas metropolitanas. Pero lo más curioso es que esa opinión se había generalizado inexplicablemente.

—El Japón se repliega—solían decir.

—El Japón se ha achicado—arguían otros.

Nosotros penetrábamos mentalmente en la Historia del Japón, y deducíamos que no es la mística nacional japonesa la más propicia a dejar sin réplica el reto, el desplante y la oposición a sus destinos naturales.

Inesperadamente, la frase fácil quedó cortada, y las figuras retadoras petrificadas en el ademán ligero y el gesto arrogante con que las sorprendiera la resolución japonesa. Es comaristas irreflexivos y en los observadores superiores, se manifestó el mismo fenómeno de indescriptible estupor...

En las aguas del Pacífico acababa de estallar la cólera japonesa. Luego...

Hoy ya se derrumban las columnas de sustentación del mundo insular en el Pacífico oriental, donde pregonaban su señorío los pabellones del pueblo anglosajón.

Para nosotros, españoles, hay, entre otros, un aspecto de la guerra en el Pacífico occidental que nos subyuga y nos impide a seguir con apasionamiento espiritual las indicencias bélicas en aquel espacio. Y es que allí sucumbió el heroísmo hispánico, inerme, bajo el zarzapazo de la fuerza arrolladora instigada por un frío y calculador maquiavélico en sombras.

Las Marianas, Filipinas, Borneo, las Molucas.

La ruta del dolor y de la gloria de Magallanes-Elcano y el calvario donde fué crucificado nuestro imperio, hieren con sus estrellas relucientes las retinas españolas. Y convulsionan nuestros corazones

(ARCO SPES).

Consejo de Ministros Sanciones por infracciones de la ley de tasas

Se restablecen en el Cuerpo de Correos los Tribunales de honor

MADRID. En la Vicesecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia del Consejo de Ministros, celebrada en la tarde de hoy, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes.

LEY DEL ESTADO: Ley por la que se da nueva redacción al artículo 71 del Estatuto de Clases Pasivas de 22 de octubre de 1926.

PRESIDENCIA: Decreto por el que se organiza el Cuerpo Nacional de Astrónomos.

Decreto sobre repoblación forestal de los terrenos en los que se está construyendo el monumento a los caídos.

Decreto por el que se crea la delegación del Gobierno en las Industrias del cemento.

Acuerdos del Consejo por los que se impone por infracción en materias de Tasas, las siguientes sanciones:

A Sociedad Andaluza de Cementos Portland, multa de 300.000 pesetas; a don José Monzó Saltaña, exportador de maíz, de Las Palmas, multa de 300.000 pesetas; a Clemente Fernández, S. A., de Medina del Campo, multa de 200.000 pesetas; a hijo de Sala Sert, de Barcelona, multa de 160.000 pesetas; a la entidad S. L. Sempere y Oriach, de Sabadell, multa de pesetas, 130.000 e incitación de los géneros intervenidos; a Almacenes Progreso S. L., de Madrid, multa de pesetas 50.000; a los almacenes de tejidos Hijos de Agustín Ferrer Prats y Sobrino de Martí Prats, de Madrid, 50.000 pesetas a cada uno; a S. A. Biosca y Trullas, multa de 50.000 pesetas.

GOBERNACION. Ley por la que se refunden en las Comisarias Generales de Orden Público y Político Social, las cuatro creadas por la de 23 de septiembre de 1939.

Ley por la que se concede con carácter excepcional una pensión vitalicia extraordinaria a doña Amparo Alabanza Sanz.

Decreto por el que se modifican los artículos que se indican, del reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos de 1905, referentes a tribunales de honor.

Decreto por el que se restablecen en el Cuerpo de Correos los tribunales de honor, y se modifica el capítulo décimo del reglamento orgánico del personal de Correos de 11 de julio de 1909.

Decreto por el que se aprueba el reglamento para la inspección de servicios de Correos, y se deroga el decreto de

7 de diciembre de 1939 y el reglamento aprobado por orden del 22 del mismo mes y año.

Decreto por el que se introducen modificaciones en los servicios encomendados a la inspección de Telecomunicación.

Decreto por el que se reforma el reglamento de armas y explosivos.

EDUCACION NACIONAL: Decreto por el que se nombran los cargos directivos del Instituto de España.

Acuerdos del Consejo por los que se autorizan la continuación o construcción, entre otros, de los siguientes edificios:

Escuela de Trabajo de Mahón; Escuela de Orientación Profesional de Madrid, Institutos Nacionales de Enseñanza Media de Tarragona y Cardenal Cisneros; Universidad y Facultad de Medicina de Madrid, Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, Escuela de Ingenieros Navales, Rest. Escuela de Asalto y de Oviedo; Cartuja de Jerez de la Frontera, Mercuri de Córdoba, Catedral de Cuenca, Monasterio de El Parral, de Segovia y otros muchos de Primera Enseñanza.

Caidos de la "División Azul"

MADRID. Ha caído en el frente ruso el militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Juan Carlos Gil-Delegado Guerra. Sufrió penoso cautiverio durante la dominación roja. Era caballero ex-cavite y poseía la Medalla de Sufimientos por la Patria. Era, además, maestro de la Real Caballería de Zaragoza.

CADIZ. Ha caído gloriosamente en Rusia el camarada Juan Pérez Chaves, de veintidós años de edad, natural de esta capital. Había prestado sus servicios militares en el Regimiento de Infantería de la Base Naval de Cádiz durante la guerra de liberación, y ascendido a cabo por méritos de guerra. Fué uno de los primeros en incorporarse a la «División Azul».

MURCIA. Ha caído, combatiendo contra el comunismo en Rusia, el camarada Enrique Breis Valcárcel. Era natural de Mula, y había cursado en la Universidad la carrera de Derecho. Pertenece, desde que llegó a aquel centro, a la Federación de Estudiantes Católicos, en cuya directiva de facultad ostentó un cargo. Al comenzar el Glorioso Movimiento Nacional se hallaba prestando servicio militar en el Regimiento de Artillería de guarnición en Murcia. Más tarde fué detenido, e ingresó en prisión, destinándose luego a un batallón disciplinario de trabajadores, en el que sufrió vejaciones y amenazas, hasta que, con la liberación de España, pudo reintegrarse a su hogar. En su pueblo natal fué nombrado delegado local de Justicia y Derecho, y más tarde, gestor del Ayun-

Coñac GARVEY

La colaboración de la Iglesia Católica alemana para superar las dificultades planteadas por la guerra

BERLIN.—De fuente autorizada se comunica que durante el año de guerra de 1941, la Iglesia Católica Alemana, que comprende casi 48 millones de habitantes del Gran Imperio Alemán, ha prestado su colaboración para superar las dificultades que se presentan en época de guerra...

Esta tarea era especialmente difícil en los Estados bálticos, donde los soviéticos arrasaron materialmente las iglesias, convirtiendo los edificios en oficinas y depósitos, y destruyendo los objetos de culto...

Por otra parte, las jerarquías de la Iglesia Católica alemana han puesto de relieve, en pastorales y sermones, la importancia de la lucha contra el comunismo...

El número de capellanes católicos que desde el comienzo de la guerra han sido condecorados con cruces militares, suman varias millares...

Gran número de enfermeras católicas han sido condecoradas con la Cruz del Mérito de Guerra, por sus sacrificios y privaciones en el desempeño de su misión.

Como traiciona Rusia sus triunfos económicos

Reproducimos del periódico húngaro Budapesti Estívetus el siguiente comentario: Al hacer hoy la guerra contra Rusia sobre el secreto de la estructura financiera y económica del país soviético...

Mientras se propagaban y extendían más ampliamente las ideas comunistas, los comisarios del pueblo iniciaron negociaciones con los Estados capitalistas occidentales...

Así, las fábricas de automóviles y tractores fueron construidas conforme al sistema de Ford...

La clase proletaria mundial ha de ver, pues, con extrañeza y sorpresa, el que Moscú, que ella actúa como en la línea de los trabajadores, luchaba, en íntima unión con el capitalismo...

GRAN CAFE COMERCIO

DESEA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL UN FELIZ AÑO 1942

Hoy, con tal motivo, obsequiará a los concurrentes con las clásicas uvas y un selecto concierto de música clásica y canciones modernas...

Los muertos de la Patria

Todos los días nos llegan noticias del frente asiático en las que se informa de un nuevo español ha encontrado la recompensa de morir cara al ideal...

Hacen falta muertos, muchos muertos cubiertos de gloria, para la consecución de una grandeza. Recordar la Dictadura del general Primo de Rivera...

De no menor interés que las jornadas anteriores es la que corresponde celebrarse mañana, festividad de Año Nuevo...

DEPORTES PELOTA

¿HABRÁ PARTIDOS MANANA? En el ambiente peletístico no están las cosas muy claras. Parece que la empresa de Vergara...

En el ambiente peletístico no están las cosas muy claras. Parece que la empresa de Vergara, disconforme con el proceder de las de Tolosa, Eibar, Victoria y Logroño...

Y de no llegarse hoy a un arreglo, lo cual va a ser un poco difícil, dado el apremio de tiempo...

La de nuestro Beti-Jai hizo ayer incasantes gestiones para no privar a la afición riojana de su espectáculo favorito...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

De desear es que el ambiente se aclare en estas gestiones y podamos ver la contienda de Ubilla-L. Cortabitarte con Chiquito de Ireta-Gallástegi...

ibiza Bar Salón

Gran fiesta de Noche Vieja BAILE DE DIEZ A UNA DE LA MADRUGADA A LAS 12. OBSEQUIO DE LAS CLASICAS UVAS ALEGRIA - BUEN HUMOR

Día 1.-Fiesta de Año Nuevo MERIENDA BAILE DE 6'30 A 9'30 ENTRADA GRATUITA. CONSUMICION OBLIGATORIA.

Reservado el derecho de admisión. Sesión Municipal Plenaria

El Ayuntamiento nombra Jefe de la Guardia Municipal a don Pio Enrique Gil Rivera Ramirez

Se acuerda el anuncio del concurso para la construcción de las cámaras climatéricas

Bajo la presidencia del alcalde señor Pernas, y con asistencia de los concejales señores Moreno Garbayo, Marifé Val, Estefanía, San Juan, Gonzalo, Yangiela, Mendoza, Pardo y Rodríguez, celebró ayer sesión extraordinaria, el Pleno municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al ORDEN DEL DIA

Quedó aprobada la transferencia de crédito número uno, toda vez que han transcurrido los plazos reglamentarios sin haberse presentado reclamación alguna contra ella.

Se pone a discusión sin expediente de Plus Valía relacionado con la finca propiedad de la Diputación sita entre la carretera de Zaragoza y el camino de Madre de Dios...

En relación con la instalación de filobuses en nuestra capital, se acordó que la comisión designada se trasladase a Bilbao para estudiar las mejores condiciones para anunciar el oportuno concurso.

Seguidamente el alcalde, Sr. Pernas, dió cuenta al Pleno de que, el primer teniente alcalde, don Tomás Moreno Garbayo, le había rogado con verdadera insistencia que le admitiera la renuncia del cargo...

Intervienen todos los señores concejales, tratando de hacerle desistir de su actitud y extendiéndose en elogios para la labor que el Sr. Moreno Garbayo viene desarrollando...

En vista de la imposibilidad de convencerle para que retire su renuncia, le es aceptada y se procede a cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Se declara la imposibilidad de cubrir la vacante por el procedimiento de corrida de escala y así pasan don Félix Martínez Val, a primer teniente alcalde...

Almacenes Garrigosa, S. A. Invitan a Vd. a visitar su Gran Exposición de Juguetes

BRETON DE LOS HERREROS, 3 y 5 ENTRADA LIBRE

Avisos y Noticias

A las cinco de la tarde, en la Capellán de Santa María de la Redonda, fué bautizado ayer el primer hijo de nuestro querido amigo, el conocido abogado logroñés don José de Loma-Orosio...

Presidieron el duelo sus hermanos políticos don Fernando Oliván, sus sobrinos, y otros familiares y don Juan Murúa, viéndose sobre la carreta mortuoria varias coronas con sentidas decoraciones.

Retiramos a la apenada viuda doña Casares Oliván, hijos y demás familia, nuestro pésame.

M. López Torrontegui Almacénista de Vinos Aguardientes y Licores

desear ponerse en comunicación con una casa exportadora de vinos de esta región para como depositario y por cuenta propia, trabajarlos en la provincia de SEVILLA.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Leandro Zabala Aranjudo, María Alida Belén García Nalda, Tomás Urtiaga Cereceda, y la defunción de Timoteo Bengoa Sáenz de la Maza...

Examenes de Estado

Preparación eficaz Profesor: Emilio López Gil CALVO SOTELLO, 23 Resultado: 72 alumnos aprobados

Por la Dirección General de Obras Hidráulicas, ha sido autorizado don Euladio Alfaro Miguel para aprovechar hasta un caudal de veinticinco litros de agua por segundo del río Ebro en término municipal de Logroño.

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46

Vagones al descargo hoy: José Villamor, uno, cemento; Martín Zaldívar, uno, cemento; E. Pérez, uno, naranjas y Pascual Espi, uno, naranjas.

Despida el año con CREADOR Feliz Año Nuevo con CANDIDO Regalo de Reyes: Poncho todo MERITO

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 737,8; mínima, 735,9; Fiem. Temperatura máxima, 10,1 a las dos de la tarde; media, 4,8; mínima, cuatro a las ocho de la mañana. Sol, siete horas y cuarenta minutos. Viento, Oeste.

MODAS VELEZ DE SASIAIN

Últimos modelos de vestidos y abrigos de invierno. Duq. Victoria, 32, ent. Teléf. 2054.

Por don Salustiano Santolaya y esposa doña Evarista Romero, y para su hijo don José, Licenciado en Filosofía y Letras y teniente de flechas negras, ha sido pedida a los acreditados industriales de Villanueva de Cameros, don Manuel García y doña Encarnación Elias, la mano de su bella hija señorita Kely.

Entre los novios se cruzaron bonitos y valiosos regalos y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Anticipamos al futuro matrimonio y familias respectivas, nuestra entera buena.

GUANTES, PENDIENTES Y COLLARES FANTASIA, EN "EL ALMACEN", Sagasta 12

Libramientos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda: Guillermo Sáenz Berriain, Fructuoso López, Segundo Ruiz, Serafín García, Félix Hernández, Joaquín Santés, Administrador Prisión Provincial, Pedro Baroja Escobés, Herederos de don Ricardo Urbina.

Bretón - Moderno - Social

MAÑANA JUEVES SOLEMNI ESTRENO Los millones de Polichinela

Interpretada por la revelación del cine español, MARTA SANTAOLALLA, cuya voz es de todas conocida, por haber doblado las películas de DIANA DURBIN.

LOS MILLONES DE POLICHINELA es la gran película española que todos esperan para ver el cine español a la altura de las mejores producciones extranjeras.

JUVENTUD, ALEGRIA, CARAS BONITAS - ES. CENARIOS ESPLÉNDIDOS. - FASTUOSIDAD.

Interpretes principales: MARTA SANTAOLALLA, LUIS PEÑA, MANUEL LUNA, MANUEL GONZALEZ y MARGARITA ROBLES.

VEA ESTA PELICULA ORGULLO DEL CINE ESPAÑOL

TEATRO BRETON

Compañía de Comedias MARUJA GARCIA ALONSO EMILIO C. ESPINOSA

Presentación el próximo sábado 3 de enero Obras que se representarán: EL RIO DORMIDO, de Francisco Soriano Anguita.

CHIBUCA, estreno de Adolfo Torrado. Obra que ha sido más de 200 representaciones en el Infanta Isabel, de Madrid.

Y AMARGABA, estreno de don Jacinto Benavente. El éxito cumbre de la temporada, considerado por toda la crítica como una obra maestra de este insigne autor.

ABONO. - A TRES funciones que se celebrarán los días 3, 5 y 7 de Enero al precio de QUINCE pesetas butaca por los tres días.

Los señores abonados a la Compañía anterior tendrán reservadas sus localidades durante HOY y MAÑANA, de las 11 a 1 y de 4 a 6.

FRENTE DE ORACION

Las Damas Enfermeras y Auxiliares en posesión de carnet de Sanidad Militar, deberán asistir a los cultos que en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda se celebrarán a las siete de la tarde...

Quedan también invitadas todas las Damas Enfermeras y Auxiliares que no posean el referido carnet.

La Inspectora Provincial

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S. VICESECRETARIA DE EDUCACION POPULAR

Jefatura Provincial de Propaganda

DE INTERES PARA TODOS LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES DE LA PROVINCIA

Se recuerda, una vez más, a cuantos industriales y comerciantes hayan realizado, o estén realizando, con ocasión de la fecha del nuevo año, propaganda de sus respectivos establecimientos o negocios...

El plazo de presentación, termina el próximo día dos de enero de 1942; transcurrido el cual, esta Jefatura formulará la oportuna propuesta de sanción para todos aquellos que no hubiesen cumplido la obligación referida.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacionalista.

Logroño, 30 de diciembre 1941. El Jefe Provincial de Propaganda, Norberto Santarén

Anuncios oficiales ANUNCIO

Por la presente se convoca a Junta General en la Casa Solariega del MUY NOBLE E ILUSTRE SOLAR DE VALDEOSERA a todos los descendientes del mismo para el día 23 de enero próximo...

Valdeosera de Cameros, 29 de diciembre de 1941. El Presidente de la Junta Administrativa, Juan Fernández.

Naranjas "Corral"

Avenida de Portugal, 27. Alhóndiga, cuarto núm. 9.

ATENCION

En venta Finca rústica de 47 hectáreas en el término de Vadedegón, tierra superiorísima, libre de colones. Trato directo con su dueño en la Alhóndiga Municipal (Administración), Logroño.

Se recuerda a los niños asistentes a la Escuela Graduada aneja a la Normal, que mañana, deberán acudir a la Escuela Industrial, de diez a diez y media de la mañana.

HOY.-Frontón Cinema

En CONTINUA de 1 a 12 A Ptas. 1'50 y 1'0 ESTRENO

La preciosa comedia musical Don Juan se Casa

Interpretes: LIZY VALMULLE, FITA BENKOFF y HANS LEIBELT. De Complemento UNA GRAN COMICA

CINEMA DIANA

El "As" más famoso de nuestra cinematografía MIGUEL LIGERO en su mejor creación

Pepe Conde

(Apta Menores) La superproducción nacional de mayor éxito en la presentación temporal, presentada por la Casa de mayor prestigio "UFILMS".

Andalucía plena de gracia, garbo y señorío. Unos corazones rebosando alegrías.

Adaptación de la obra del mismo nombre de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Otros intérpretes: Jesús Torrellas, Pastora Peña, Maruja Tomás, Antonio Casal y Ana de Siria.

Es la coronación triunfal de la carrera de éxitos que viene presentando el comfortable CINEMA DIANA

¿Por qué fracasó Napoleón en Rusia?

Por el General de Artillería LULWIG

Muy difícil les resulta a nuestros enemigos disimular los descalabros que han tenido en todos los frentes de batalla. La Rusia soviética es ahora su última esperanza. Con aparente confianza recuerda ahora su propaganda el desastroso de Napoleón en Rusia y es para un desolado análogo de la guerra que Alemania y sus aliados están haciendo contra los soviets. Se lamenta que la propaganda es peligrosa, pues el desengaño será tanto mayor cuanto más se haya agudizado la esperanza en la victoria. Además sólo sirve, al fin y al cabo, para hacer resaltar todavía más la brillante situación de los ejércitos aliados.

Sin embargo, es de comprender la comparación con la campaña napoleónica, por lo que vale la pena recordar las razones que dieron lugar a la derrota de un ejército tan formidable. Evidentemente el mando alemán, tan previsto en todos los terrenos, no había dejado de tener en cuenta, en sus reflexiones sobre la dirección de las operaciones, las enseñanzas que se pueden sacar de los acontecimientos de 1812. Más precisamente el estudio del contenido de esta campaña demuestra lo fundamentalmente distintas que son las condiciones de ayer y las de hoy. Lo que se sabe generalmente de aquella guerra, es que Napoleón fracasó en la extensión del espacio ruso y en el invierno de Rusia. Pero en realidad fracasó únicamente en el problema del abastecimiento.

Se trata, por lo tanto, un error el suponer que Napoleón cometió un imprudente error en la guerra de Rusia. Al contrario, la preparó con mucho detenimiento y conoció perfectamente las dificultades de abastecimiento que encontraría, pues tenía la experiencia de la campaña de Polonia del año 1807, como se desprende de su correspondencia. Por eso estableció una base muy buena de abastecimiento en el distrito de Wjerm. Jamás habría habido escasez, de haberse podido llevar estas provisiones hasta las tropas.

Napoleón lanzó contra Rusia fuerzas más poderosas que nunca: 450.000 hombres en primera línea y 200.000 en segunda. Estas fuerzas fueron mantenidas por el tan juntas, que se vio obligado a prescindir, desde un principio, del abastecimiento en el país. Por eso escribe sobre ello:

"El resultado de mis operaciones reuní 400.000 hombres en un solo punto. Por eso no se podrá esperar nada del país y tendremos que llevar todo con nosotros."

Por tal razón ordenó que las tropas fueran abastecidas con 24 raciones por hombre. Cuatro de ellas (galletas y harina) habrían de ser llevadas consigo por cada soldado, cuatro en los camiones de la tropa y dieciséis en el tren de viaje del ejército. En cuanto a la carne, se esperaba encontrarla en el país, y efectivamente se encontró. Por rraje para los caballos, no se llevó consigo, porque habría ocupado demasiado espacio. Por estos motivos la campaña no se empezó hasta junio, para que se pudiera disponer de tiempo suficiente para el desarrollo del forraje verde. Esta renuencia al acarreo de avena había de tener, más adelante, consecuencias fatales, pues los caballos, no acostumbrados lo suficiente a una alimentación exclusiva con forraje verde, enfermaron, sobre todo cuando tuvieron que ser alimentados con forrajes mohojados, y perdieron pronto las fuerzas por falta de alimento fuerte. Ya al principio del avance se vieron en gran número. Además, los vehículos de abastecimiento eran demasiado pesados para las condiciones de los caminos. Por eso tuvieron que ser sustituidos en lo posible por vehículos más apropiados para el terreno, los que no podían llevar mucha carga. Nunca se pudo alcanzar, por lo tanto, la marcha prevista de sólo 24 kilómetros por día. Ninguna de estas columnas alcanzó jamás a la tropa en marcha.

En vez de tener en cuenta estas especiales condiciones, dirigió Napoleón sus operaciones con la rapidez que le era propia, por lo que esperaba derrotar definitivamente a los rusos en la región fronteriza. Este intento fracasó, porque los rusos eludieron el combate. Napoleón penetró en Rusia con la columna principal, de 225.000 hombres, apoyado por dos columnas de 80.000 hombres cada una, el 24^o, y en una marcha forzada llegó a Vilna el 28^o. Aquí comprobó que el enemigo había desaparecido entre tanto. Ya en estos pocos días tuvieron que padecer mucho las tropas. Resultó, además, que la gente había consumido demasiado pronto sus raciones, para aligerar su equipaje. Ningún vehículo de abastecimiento alcanzó a la tropa. La intención no supo hacerse cargo de las provisiones del país y distribuir las en debida forma. Por ello empezaron enseñada requisiciones irregulares, saqueadoras de toda disciplina. El ejército llegó extenuado y hambriento a Vilna, donde se tuvo que detener hasta el 9^o para abastecerse. Las pérdidas de hombres y caballos habían sido ya muy considerables. Napoleón volvió a avanzar entonces, en una marcha forzada, hasta Witensk, donde había sido anunciado la presencia de los ejércitos rusos. Las provisiones del soldado volvieron a quedar pronto consumidas, y así empezaron las desenfrenadas requisiciones para las que los soldados se vieron que alejar considerablemente de la tropa. Muchos de ellos no consiguieron volver a reunirse con la tropa y formaron bandos dedicados al pillaje; otros cayeron en ma-

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL

Ordeada por la Secretaría General del Movimiento la depuración del partido, se suspende la admisión de solicitudes de ingreso en la Secretaría Provincial de Logroño.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacionalindustrialista. Logroño, 30 de diciembre 1941.

El Jefe Provincial, Ramón José Maldonado.

C. N. S. SINDICATO DE LA ALIMENTACION

Se recuerda a todos los detallistas de comestibles, que la reunión mensual tendrá lugar como se tiene señalado, el próximo domingo, día 4, a las once de la mañana, en la Delegación Provincial de Sindicatos, Cervantes, 1, primero.

CANASTILLAS PARA RECIENTES NACIDOS

Habiendo de ser repartidas el Día de Reyes las que se han confeccionado, pasarán las interesadas por nuestras oficinas (General Mola, 84, segundo), de nueve a una de la mañana, o de cuatro a siete de la tarde, antes del 4 de enero para tomar nota de las mismas, debiendo significar que precisen las siguientes condiciones:

Primera. Ser sindicado el esposo o la propia interesada. Segunda. Haber tenido lugar el nacimiento entre las fechas 22 de diciembre al 3 de enero, inclusivos. Tercera. Justificar la necesidad, siendo preferidos los que se hallen en paro forzoso y tengan más familiares a su cargo.

Visite la exposición más surtida de juguetes Casa Amáric

CRONICAS DE LA REGION

HARO, 29 familiares de los contrayentes, a los que enviajamos nuestra felicitación. —Ayer, festividad de los Inocentes, se dieron bromas de escaso ingenio. Unicamente hubo una llamada telefónica de Victoria anunciando la próxima llegada de una camioneta con pescado. Ello hizo que se reunieran la totalidad de los vendedores al por menor de dicho artículo, los cuales, después de un largo rato de espera, se dieron cuenta de la inocentada de que habían sido objeto.

HARO, 30 Por la Audiencia Territorial de Burgos ha sido nombrado juez municipal propietario de esta ciudad nuestro distinguido convecino don Dionisio del Prado y Ortiz de Solórzano. También ha sido nombrado juez municipal suplente don Julio Sánchez Sanja.

Don Dionisio del Prado, que ostenta el título de abogado, ya ha desempeñado anteriormente, y por espacio de varios años, al cargo de juez municipal, en el que puso de manifiesto una gran competencia profesional, así como equanimidad en sus juicios y justicia en sus decisiones. Don Julio Sánchez ha desempeñado igualmente el cargo de juez suplente durante el glorioso Movimiento Nacional, habiendo servido muy intensamente y con isegable lealtad.

Al felicitarlos muy cordialmente, les deseamos el mayor éxito en su difícil misión de administrar justicia.

—Para despedir mañanas sabrosamente el año 1941, tanto la Sociedad Unión Artesana como el propietario del Café Suizo, han organizado un espectáculo, que promete alcanzar brillantez extraordinaria. En nuestra primera Sociedad de recreo actuará la notable orquesta logística que dirige el maestro Acedo, titular de "Salón Alhambra" de la capital. En el Café Suizo, la representación correrá a cargo de la popular orquesta "Aldel-Jazz". En este mismo establecimiento la entrada será por rigurosa invitación, y los concurrentes serán obsequiados con un exquisito capón "frío" y una "c" regalo. Lo que pudieramos llamar así de fiestas estará adornada con el mayor gusto y todos los preparativos hacen suponer fundadamente que la fiesta será magnífica y de agradable recordación.

SECCION RELIGIOSA
EN LA REDONDA. — Triduo solemne que las Damas de la Corte de Honor y Caballeros del Pilar dedican a su Excelencia María de la Santísima Virgen del Pilar, hoy, 31 de diciembre, y los días uno y dos de enero.

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., con los demás actos acostumbrados, sermón a cargo del Sr. P. Moisés Soto, Rector del Colegio de PP. Escolapios.

El día dos, fiesta de la Venida de la Virgen del Pilar y Primer Viernes, tendrá lugar, a las ocho y media, la Comunión General, con fervores por el P. director de los Caballeros, y a continuación, imposición de medallas a los nuevos asociados.

Cultos para el Jueves, día 1. — Asociación de las Marías de los Sagrados Calvarios y Discipulos de San Juan.

A las ocho, Misa de Comunión en el altar de los Angeles, aplicada por lo difuntos de la señora Fidela Martín.

A las siete de la tarde función eucarística, aplicada por la misma intención.

Velará el coro número 3, Sagrado de Fuenmayor, cuya celebradora es doña Ascensión Sánchez.

Después de la función se celebrará la junta mensual de celadoras.

EN SAN BARTOLOME. — Hoy, día 31, por la tarde, a continuación de los ejercicios ordinarios de octavario, se cantará el Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

Mañana, fiesta titular de la Compañía de Jesús, habrá misa solemne a las diez de la mañana, y por la tarde, a las siete, los ejercicios de octavario.

NOTA. — El día primero de enero pueden ganar indulgencia plenaria todos los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren dicha iglesia, orando en ella según la intención del Romano Pontífice.

ADORACION NOCTURNA. — Vigilia General Ordinaria de Fin de Año, en la que usando del privilegio pontificio se celebrará solemne misa a media noche.

Tendrá lugar esta noche a intención de don Santiago Sotero Pérez.

A las once se hará la salida de la Guardia, exposición del Santísimo y meditación propia de la noche.

A las doce y cuarto oraciones de la mañana, misa solemne y retirada de la Guardia.

El acto será público en su totalidad, pudiendo recibir la Sagrada Comunión en la misa todos los fieles que lo deseen, sean o no adoradores, recomendándose como mayor respeto al Santísimo y para mejor preparación, se guarde el ayuno desde las diez de la noche, siempre que sea posible.

PARROQUIA DE SANTIAGO. — Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, Meditación y solemne Te Deum, como fin de año. Se suplica la asistencia.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES
SEÑORA para cuidar un niño, se necesita. Av. Portugal 17, 3.^o cochina.
ASISTENCIA que sepa de cocina, sólo para las mañanas, se necesita. Razon, Hnos. Moroy, 36, 3.^o

SIRVIENTA se necesita para pueblo. Razon, Sagasta, 10, 3.^o

SE OFRECE MATRIMONIO joven sin hijos para hortelano o jardinero, o tomaría huerta en arriendo o a medias, cerca o en la capital. Buen servicio. Informes, Carretera del Cristo, 13, 2.^o

NISERA se necesita por horas. Razon en Nueva Rioja.

COMPRAS
COMPRAMOS vasijas de cobre y bronces de 5 a 200 ltrs. Razon, Franco, 29. Telef. 1962

CASA ANTIGUA, compra y venta muebles usados. Calle Carmen, 3.

HOTELERAS DE GASEOSA de bota, se compran en La Alhambra. Varra de Rey, 24.

GRAN HOTEL

MIÉRCOLES 31 — NOCHE ULTIMA DEL AÑO GRAN ANTECOMIENZO
LA FIESTA DE LA ALEGRÍA
ENTRE LA VARIEDAD DE SORPRESAS, REGALOS, UVAS, ETC. APOTIPESICA ENTRADA DEL NUEVO AÑO. NO DEBE DE ASISTIR Y SE CONVENCERA.
SEÑORAS: Entrada Gratis. CABALLEROS: 7 Ptas.
ORQUESTA ABALOS-MORE. — CANTOR ANIMADOR CARLOS PUJALTE. — GRAN EXITO,
Siempre derecho de admisión.

JUEVES 1. — DE DIEZ A UNA MADRUGADA
BAILE 1942

Tarjeta de Señora: 4 Ptas. — Tarjeta de Caballero: 7 Ptas.
Orquesta Abalos-More. — Cantor Animador Carlos Pujalte.
GRAN EXITO

CASA NUEVA construcción hormigón, llaves en mano, se vende. Razon, M. Villanueva, 2, pral. derecha. Teléfono 15-50.

VENDO ALMACEN con llaves en mano, en San Antón, Razón, García Morato, 23, 2.^o, Teléfono 15-40

AGENCIA García Carreras. Dispone de venta de varios pisos nuevos con llaves en mano y otros adquiridos; varios casitas con huerta y corrales en el mejor ensanche de la capital. Breton de los Herreros, 21, 1.^o, Izda. Teléfono 18-49.

COMPRAS DE FINCAS rústicas y urbanas. San Agustín 21-1.^o, Perea.

BOHARDILLA Y PISOS con cinco habitaciones, desde 3 a 6.000 ptas. vende Agencia Ebro, Avenida de Cejeda, 82, 1.^o, dcha. Teléfono 1167.

VENDO CASA 6 pisos, uno desahogado, con huerta. Razón, González de Berceo, 15, pral. dcha.

AGENCIA PRIDA. Mayor, 70, 2.^o, vende seis pisos y plantas bajas de modernísima y sólida construcción, todo con llave en mano; y dos, de 4.000 y 5.000 ptas. centricos alquilados.

ASSENSIO vende una y media fanegas tierra de regadío, en el ensanche libre de inquinillo. Marqués de Vallejo, 15. Teléfono 2273.

VENDO en sitio céntrico un piso primero desahogado, en 17.000 pesetas, otro con buena galería también desahogado, y un otro con galería y jardín. Breton de los Herreros, 14, 1.^o, Teléfono 1184.

PISO NUEVO, céntrico, se vende llaves en mano. Razón, Nueva Rioja.

MAGNIFICA CASA orientación al Mediodía, céntrica, con llaves en mano, se vende. Agencia Blázquez. Hnos. Moroy. Teléfono 21-61.

PISO MAGNIFICO, nuevo, llaves en mano, vendo sin intermediario. Razón, Muro del Carmen, 8, 4.^o, derecha. De 12 a 2.

AGENCIA ESTEBANEZ. Se venden casas, pisos, huertas, tierras, etc. Autorización a la vista, cobrando el 2 por 100 de mi comisión. Seriedad en el negocio. Franco, 44, 1.^o, centro. Teléfono 17-48.

URGE VENTA de tres pisos en Quispe de Llano. Casa en Canalejas, con buenas galerías. Huerta con casita y 118 metros de frente a carretera, en Calahorra. Razón, G. P. de Rivera, 9, 2.^o, Izda.

VENDO bonitos pisos con llave en mano, cuarto de baño, plantas en el 7.^o y terreno. Cristina. Avenida de Viana, A. C. Pral.

PARCELA se vende en la carretera Villamediana, al lado de la finca Bergasa. Razón, Travesía de Ollerías, 3, 2.^o

PLANTA BAJA, con patio y gallinero, se vende en la Travesía de la calle San Adrián, S. S. Informes en la misma.

SE VENDE O CAMBIA Bar Recalo por pisos cualquier capital; dispone de 13 habitaciones, 3 grandes con baños completos y tiene independencia, con 2 fanegas de terreno propio para granja e industria, con luz eléctrica y junto a Carretera. Estación ferroviaria y campo Aviación Logroño. Tratar con Andrés, de 1 a 8 tarde, en el mismo.

SE VENDEN unas tres fanegas de tierra de Berza, juntas o por partes. Razón, R. Baturoña, 7, 1.^o

VENDO PISO, libre, baño. Quispe de Llano, 4, 2.^o, Véase de 11 a 1.

CASA de 3 pisos con baño, recién levantada, de inmejorable construcción, se vende sin intermediarios, con llaves en mano. Escuelas Pías, F. L.

URGENTE, Solar al Mediodía, se vende en el ensanche de la capital, a un km. del Esiolón, 125 de frente por 21 de fondo, a 3 ptas. ple. Avenida Colón 51, 1.^o, Izda.

CASITA de planta baja, con 4 celomines de tierra, frente a la Cañalica, se vende. Razón, Pedro González, en la misma.

CASA de 3 pisos con la planta baja desahogada, se vende. Razón en Nueva Rioja.

GANADOS
DOS CARNEROS para ochar vendiendo Marcial Marrón, en Ochánduri.

SE VENDE pareja de bueyes jóvenes y grandes. Ramón Sáenz, en Villoslada de Cameros.

VACA superior, recién parida, con su ternero, se vende. Diego M. Madrazo, en Haro.

GANADEROS: Recieradores. En Almazara de Cameros, en la Ganadería de Juan López, se vende toda clase de ganado vacuno de la tierra, para vida y recría.

BURRO cerrado, se vende. Venta del Encino. Eugenio Rodríguez.

130 PRIMALES, finos, superiores, vende Luis Acuña, Murrieta, 9.

SE VENDEN 5 vacas recién paridas, con sus terneros. Informes, Irene Gordo, en Haro.

VACA recién parida del 2.^o parto, con su cria, se vende o cambia por dos chofas, a prueba de 20 litros de leche. Sinfoniano García, Cenicero.

SE VENDE una vaca preñada de ocho años en marzo, de 4 dedos sobre la marca, a toda prueba y en un parto de vacas para un ganado y otros en buen uso. Para tratar con don Adolfo Abaigar Ortíz, en Fontaleche.

130 PRIMARIAS superiores, pariendo, vende Abundio Pascual, Azofra.

SE VENDEN 20 ovejas y 20 corderos. Juan Nieto, Arenzana Arriba.

HUESPEDES
HABITACION sólo dormir, baño, económica. San Juan, 30, tienda.

PERDIDAS
Quién haya encontrado un pendiente de oro con brillantes y colgante de plata o rubí, pida una marcha al negocio. Presentación urgente. General Franco, 44, 1.^o, centro. Teléfono 1748.

MAESTRA con título ofrécese como sustituta dentro o fuera de la provincia. Av. Bailén, F. 2.^o, Izq.

SE ARRIENDA Piso 1.^o, amueblado y en piso 3.^o, desahogado. Razón en Nueva Rioja.

CALIGRAFÍA, Ortografía, Dibujo, Precios económicos. Canalejas 11-2.

ALQUILO CASITA en carretera de primer orden a 600 metros del centro de la capital. Tiene jardín, árboles frutales y gallinero. Renta 150 ptas. Informes, de 1 a 3, en Sagasta, 22, 3.^o, izquierda.

